

Стратегия силы

Расти Петерман

(1:19–23)

Генри Форд мечтал о том, чтобы сделать автомобиль доступным для средней рабочей семьи, а не только лишь игрушкой богатого человека. Для осуществления задуманного он разработал стратегию массового производства. Он ввел сборочные линии, чтобы снизить стоимость изготовления и удержать цены в разумных пределах. Его стратегия совершила переворот в автомобильной промышленности.

Мы все вырабатываем определенные стратегии для достижения различных целей, будь то продвижение по службе, стремление получить “пятерку” по тому или иному предмету или покупка дома. Некоторые разработанные нами стратегии срабатывают. Другие же – нет.

Библия – книга стратегий. Она содержит в себе разнообразные планы действий, которые люди могут использовать в своей жизни. Она показывает нам, что действительно, а что нет. В Библии вы найдете стратегии, которые применялись различными людьми в семьях, браке, дружбе, на работе. Но прежде всего она выдвигает стратегии, которые должны быть использованы при построении взаимоотношений с Богом, повиновении и служении Богу. Вот один стратегический принцип, который последовательно проводится в Писаниях: *на Божьем по-прице Божьи люди полагаются только на Его силу, а не на свою собственную*.

Вспомните описание захвата Иерихона. Кто мог бы придумать вышагивать вокруг города в течение семи дней и верить, что могущество Бога заставит стены рухнуть, вместо того, чтобы атаковать обнесенный стенами город, как это бы сделала любая другая армия? Это был Божий план битвы.

Какой бы генерал сократил численность армии с 32000 до 300 воинов, чтобы поставить их

перед тысячами прекрасно вооруженных солдат вражеской армии? Бог дал эту стратегию Гедеону – стратегию, основанную на вере в Божью силу.

Бог ожидает, что Его народ, исполняя Его дело, будет полагаться на Его могущество, а не на свои собственные силы. По мере чтения Писаний мы открываем все новые примеры этой главной стратегии.

Бог не изменился. Он по-прежнему хочет, чтобы Его народ поверил в Его могущество. Этому и посвящен наш урок. В нем говорится об основной стратегии работы церкви. Будем ли мы выполнять Божью работу, полагаясь на наши собственные силы, или же будем действовать, опираясь на могущество Бога?

Павел писал:

[Я молюсь, чтобы Отец] просветил очи сердца вашего, дабы вы познали, в чем состоит надежда призвания Его, и какое богатство славного наследия Его для святых, и как безмерно величие могущества Его в нас, верующих по действию державной силы Его, которою Он воздействовал во Христе, воскресив Его из мертвых и посадив одесную Себя на небесах, превыше всякого начальства и власти, и силы и господства, и всякого имени, именуемого не только в сем веке, но и в будущем, и все покорил под ноги Его, и поставил Его выше всего, главою Церкви, которая есть тело Его, полнота Наполняющего все во всем (1:18–23).

Начиная с восемнадцатого стиха, Павел молился о том, чтобы *эклесия* (церковь) в Эфесе пришла к пониманию трех невидимых реалий: (1) уникальной надежды, которую они имели, (2) наследства Божьего, данного им, и (3) си-

лы Бога, с помощью которой они должны действовать.

Используя несколько различных слов со значением “сила”, Павел подчеркивает, что во Христе мы имеем величайшую, какая только может существовать, силу. Бог желает, чтобы каждая церковь действовала с Его ни с чем не сравнимым могуществом.

Местные церкви могут пользоваться различными программами. Мы можем использовать современные методы наставления людей, организации и разрешения жизненных ситуаций. Мы можем помочь людям узнать, как стать более хорошими родителями, как укрепить свой брак, как поднять уважение к самому себе, как изучать Библию, как обучать других и как выполнять многие другие обязанности, составляющие деятельность местных общин. Мы можем заниматься всем этим и все же упустить главное в основной стратегии, данной Божьему народу; а главное – это действовать, полагаясь на силу Божью. В отрывке для чтения, указанном в заголовке этого урока, Павел пытается помочь нам увидеть эту необходимость.

БОГ УКРЕПЛЯЕТ НАШУ ВЕРУ В ЕГО МОГУЩЕСТВО

Павел молился о том, чтобы экклесия в Эфесе познала могущество Бога, стала соучастницей в нем и действовала, полагаясь на него. Апостол упомянул три замечательных подтверждения Божьей силы, которые вдохновляют нас причаститься ей и делать для этого все, что в наших силах.

1. *Воскрешение Христа из мертвых* (1:20). Крест является собой величайшее проявление любви Бога; мы воспринимаем воскрешение Христа как полное проявление Его могущества. Иисус действительно воскрес. Только представьте себе эту силу, которая проникла в могилу и вырвалась наружу взрывом вечной жизни. Только Бог обладает такой силой. Как глупо думать, что мы можем обойтись в этой жизни без нее!

2. *Возвеличение Христа*. Бог продемонстрировал Свою силу не только в воскрешении, но и в возвеличении Иисуса, “посадив одесную Себя на небесах, превыше всякого начальства и власти, и силы и господства, и всякого имени, именуемого не только в сем веке, но и в будущем” (1:20, 21).

Мы воспеваем истину, когда все вместе поем “Иисус – Господь”. Он Господь. Ему дано имя превыше всякого имени. Ни одна мыслимая власть – будь то ангельская, бесовская или

человеческая – не может сравниться с силой Господа нашего Иисуса Христа. Его сила призывает нас серьезным образом довериться ей. Когда Его народ живет Его силой, прославлен становится Тот, кто на троне.

3. *Верховенство Иисуса в церкви*. В стихе 22 говорится: “И все покорил под ноги Его, и поставил Его выше всего, главою Церкви”. Своей властью Бог сделал Иисуса владыкой как материального, так и духовного мира. Иисус сказал: “Дана Мне всякая власть на небе и на земле” (Мат. 28:18).

Он есть Господь надо всем. Бог не только сделал Иисуса Господом господствующих, но также “поставил Его выше всего, главою Церкви”. Другими словами, Бог Отец дал церкви всеславного Господа! Иисус правит на благо церкви. Он восседает на троне и следит за тем, чтобы церковь становилась такой, какой ее хочет видеть Бог. Это еще одна причина, почему церкви должны двигаться по пути большей веры в могущество Бога: потому что Сам Господь Иисус был дан церкви.

Бог укрепляет нашу веру в Свою силу через воскрешение и возвеличение Иисуса и поручение Ему верховного правления.

БОГ ПРИГЛАШАЕТ НАС ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ЕГО СИЛОЙ

Одной из основных стратегий, содержащихся в Библии, является следующая: Бог хочет, чтобы Его люди верили в Его силу, а не в свою собственную. Бог хочет, чтобы мы в своих церквях действовали, опираясь на Его силу, и приглашает нас воспользоваться Его силой.

Церковная община должна быть видимым выражением Его силы, видимым выражением Его присутствия и видимым выражением Господа Иисуса. Церковь должна предоставить людям место, где они могут найти царствие Божие и пребывать в нем.

Обратите внимание на то, что сказал о церкви Павел в 1:22, 23: Христос есть “выше всего, глава Церкви, которая есть тело Его, полнота Наполняющего все во всем”. В этих стихах содержатся две истины о церкви.

1. *Мы являемся “телом Еgo”*. Между Иисусом и церковной общиной существует жизненно важная связь. Представьте себе человеческое тело. Оно состоит из многих частей – рук, ушей, ног, легких, артерий и т. д. Важна каждая часть тела. Тело здорово только тогда, когда функционируют все части. Когда работают голова, сердце, руки и внутренние органы, поддерживается жизнь.

Таков план Иисуса для церкви. Не упусти-

те эту истину: церковь действует силой Божьей тогда, когда она функционирует не как организация, а как тело. Отметьте разницу между церковью-телом и церковью-организацией, как это схематично показано ниже.

Между церковью-организацией и церковью-телем Христа существует большая разница. Многие неудачи и проблемы, обрушившиеся на церковные общини в последнее время, являются результатом того, что мы живем и функционируем, скорее, как организации, а не как тело.

2. Мы есть “полнота Наполняющего все во всем”. Другими словами, Иисус наполняет Свою церковь. Тело Христово, функционируя, становится полным выражением Иисуса Христа. Когда это происходит так, а именно так было в первом веке, мир обращает на церковь внимание. Внезапно церковь выходит на первый план. Люди начинают находить в церкви то, чего не находят нигде больше в мире: живого Господа, мощно проявляющегося через людей.

Говорят, что лучшим комментарием к Библии является сама Библия. Посмотрите, как 4:7–16 проливает свет на то, какой стратегией должна обладать наша церковь: стратегией действовать, беря на вооружение силу Божью:

Каждому же из нас дана благодать по мере дара Христова. Посему и сказано: “восшед на высоту, пленил плен и дал дары человекам”. ... И Он поставил одних Апостолами, других пророками, иных Евангелистами, иных пастырями и учителями, к совершению святых, на дело служения, для созидания тела Христова, доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова; дабы мы не были более младенцами, колеблющимися и увлекающимися всяким ветром учения, по лукавству человека, по хитрому искусству обольщения, но истинною любовью все возвращали в Того, Который есть глава Христос, из Которого все тело, составляемое и совокупляемое посредством всяких взаимно скрепляющих связей, при действии в свою меру каждого члена, получает приращение для созидания самого себя в любви.

Давайте непосредственно применим эти истини к местной церкви следующим образом: (1) Чтобы угодить Богу и восславить Его, об-

щина должна действовать Его силой. Бог всегда настаивал на том, чтобы Его народ действовал, опираясь на Его силу, а не на свою. (2) Чтобы действовать Его силой, церковь должна функционировать как тело. Это подчеркивает важность собраний, где христиане соблюдают заповеди общения друг с другом и служения друг другу. (3) Чтобы функционировать как тело, церковь должна на самое главное место ставить жизнь тела и в теле. Экклесия – это новый общественный порядок, предложенный Богом, это совершенно новый образ жизни. Это жизнь тела, которое действует благодаря Божьему могуществу через Иисуса.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

В городе Итаска, штат Техас, непосредственно перед второй мировой войной школьный пожар унес жизни более двухсот детей. После войны город заново отстроил школу и установил, как они сказали, “самую лучшую огнетушительную систему в мире”. Весь город с облегчением вздохнул, узнав о такой мере предосторожности. Всем желающим показывали устройство, расхваливая усовершенствованную технологию тушения пожара. По мере роста города стало необходимо добавить еще одно крыло к школьному зданию, и в процессе строительства было обнаружено нечто, вызвавшее всеобщий шок. С момента открытия школы и установки противопожарной системы прошло семь лет. Когда строители достроили еще одно крыло, они обнаружили, что противопожарная система так никогда и не была подключена.

Такое может случиться и с общиной. В то время, как Бог предлагает невероятную силу местным церквям, некоторые из них так и остаются неподключенными. Они делают все возможное, чтобы сохранить то, что у них есть, и не потерять почвы под ногами, но не функционируют, как тело. Они не идут вместе по Божьему пути или не действуют Божьей силой.

Что делать, если вы состоите в подобной общине? Молитесь и еще раз молитесь, чтобы Бог привел общину к тому, чтобы она начала действовать, как одно тело. Подойдите к руководителям общини и скажите им, что вы хотите видеть церковь более похожей на тело. Скажите им, что вы готовы стать его частью. Затем продолжайте молиться, и вы увидите, что сделает Бог.